



# 1960's 的故事·再不去爱就晚了



**Susan Cao**  
出生年份: 1962 年  
现居地: 美国

## 面对无法自理的父母，是不是到了我归家的时候

2008年，158岁的雷曼兄弟宣布破产，Susan Cao 离开这家为之效力多年的公司，彻底告别金融界。然而在 Susan 的世界里，真正的生活大爆炸与这些都无关。

上世纪八十年代末赶上国内出国潮，大浪淘沙后如愿在美国纽约安家立业的 Susan，前年起和丈夫开始两地分居的生活。Susan 一边在美国上班，一边照顾读高三的儿子。丈夫则回上海工作，以便照顾双方父母。几年前，Susan 的婆婆突然离世，当时他们忙到没时间回国，婆婆从病重到离世都由家中亲戚看护，作为小辈没能看上最后一眼，“请不出假期，我们能做的就是不停地寄钱回国，婆婆治病需要打几万元一支的针，每月打两次，这里开口要多少，我们就寄多少。”虽然丈夫没说什么，Susan 却感觉到了他内心的痛苦与悔恨。后来丈夫提出回国的想法，她便放手让他去了。

去年初，Susan 接到丈夫的电话说：你爸爸摔倒了。85岁的老人因摔倒导致脑溢血，生命垂危。在美国一家中学任中文教师的 Susan，第二天即向校长请假，第三天便

飞抵上海，二十多年来第一次如此迅速。“我知道爸爸是为了照顾妈妈，心不在焉，所以才会摔倒……”Susan 说这话时有些哽咽。父亲倒下后，身为家中独生女的她时常自责，“妈妈这几年得了一种内分泌紊乱的怪病，每隔两年发作一次，发作时胡言乱语、脾气火爆，不要保姆，只认爸爸。”Susan 的父亲是上海老克勒，年轻时读教会学校、学医科、英语极好，十指不沾阳春水。谁能料到，一把年纪却要学着为老伴炒菜做饭，“有一次家庭医生告诉我，‘我去你家看你妈妈，你爸爸求我能不能帮忙炒几个菜，他做不来呀。’”网络发达后，Susan 几乎每天与父亲视频通话，父亲从来只说“一切都好不要挂念”。

“出血过多，鼻子、嘴巴、耳朵不停流出血水……”再见父亲的场景对于 Susan 依旧活生生血淋淋。被抢救回来的父亲只有两岁孩子的智商，生活无法自理，气管被切开，几乎等同植物人。美国的工作不等人，Susan 找了位可靠的保姆 24 小时照顾父亲。回美国后，她一有空就电话遥控保姆照顾父亲。熬到 5 月再次回沪，医生又提醒她，“住院时间有

限，赶紧找一家养老院安顿老人。”

Susan 跑遍上海的养老院和地段医院，没一家愿意接收她的父亲，“没有条件也不想担责任。”好不容易找到一家有意向的，对方却漫天要价，这个曾经叱咤华尔街的女强人，此时此刻已经没了一点脾气。最后，她做了决定——将父亲带回家照顾。而犯病中的母亲还暂住亲戚家，对这一切尚浑然不知。

床边监护仪、中心监护仪、多功能呼吸治疗机、麻醉机、心电图机、除颤仪、起搏器……Susan 把能买的设备都买下来搬回家，家中最大的卧室成了重症监护病房。为了让保姆安心照顾父亲，Susan 另找了钟点工照顾保姆的饮食起居。她常常对保姆说：“我们年龄差不多，我不在家的时间，你就好比是我父母的女儿，代我尽孝了。”话虽如此，过年总得放人家回去，这也是 Susan 目前最大的困难，“真希望政府多建些成熟、正规的养老看护机构。”

儿子就要上大学了，Susan 犹豫着是不是要放弃在美国的生活，全身心回家照顾父母。在外那么久，她觉得也许是时候了。

文 / 孙静竞



大悦城 JOY CITY



©Marvel

更多精彩活动与游戏规则详见商场海报

# MARVEL 漫威 超级英雄训练营

上海大悦城 6.22-8.18

这个夏天，绝对不容错过的热血英雄挑战赛！



**第一关**

**THOR 雷神宣言：梦想在你手中！**

举起雷神之锤砸向邪恶之源，只要你力量足够即可进入下轮考验。

**第二关**

**SPIDER-MAN 蜘蛛侠宣誓：跳得高望得远！**

借助弹床力量弹跳至高点，在蜘蛛网上完美定格，挑战卡即可得一枚通关印章。

**第三关**

**CAPTAIN AMERICA 队长承诺：为捍卫梦想而战！**

举起正义盾牌抵挡邪恶子弹，在规定时间内完成防御指标，通过热血联盟考验，真英雄出炉！

**体验区**

**IRON MAN 钢铁侠语录：想象力改变世界！**

欢迎来到托尼斯塔克工作室，召唤全新钢铁侠战衣，用你的专属姿势进行飞行攻击，拯救世界！

**参与方式** 1 当日任意消费满69元 2 出示上海大悦城会员卡 3 身穿漫威英雄相关服饰

**会员专场** 每周六、日，会员当日单笔消费满100元，即可挑战会员专属英雄关卡，赢取当日消费**买单**机会及**丰厚奖品**！

**通关奖励** 通关即可赢取大悦城**品牌幸运大礼包**或**漫威精美周边产品**一份，更可抽取**终极大奖浪漫东京游**（价值4999元/人）



了解大悦城资讯  
可在应用商店  
搜索JOY CITY  
下载官方APP



7.21-7.28 更有我买网  
美国美食节等你来！

不出家门，点击鼠标，正宗美国美食轻松即享！



6米钢铁侠  
直立城中  
免费趣奇胶片  
珍贵留念